



МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Федеральное государственное бюджетное научное учреждение
«Федеральный научный центр аграрной экономики и социального развития
сельских территорий – Всероссийский научно-исследовательский институт
экономики сельского хозяйства» (ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ)

Отдел международных социально-
экономических исследований в АПК

ГЛОБАЛЬНЫЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ РЫНКИ: СОСТОЯНИЕ И ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ



Основные международные новости по проблемам
АПК
выпуск 2
январь, 2025

1. Молоко, мясо, рыба и морепродукты



15.01.2025

Рост экспорта молочной продукции из Беларуси

Белорусские экспортеры реализовали через Белорусскую универсальную товарную биржу (БУТБ) в 2024 г. более 181 тыс. т молочной продукции, что почти в 9 раз больше показателя 2023 года. Основными покупателями стали страны СНГ, Грузия, Китай, Монголия, ОАЭ, Сербия, Сингапур и Турция. Рыночные условия на БУТБ позволили белорусским экспортерам установить цены выше рекомендованных Министерством сельского хозяйства и продовольствия. Некоторые лоты привлекли заявки от шести иностранных покупателей, и переработчики молочной продукции получили дополнительную прибыль даже в периоды снижения спроса.

<https://dairynews.today>

17.01.2025

ЕС и Мексика подписали обновленное торговое соглашение

ЕС и Мексика обновили существующий торговый договор после более чем восьми лет обсуждений. В нем отменяются пошлины в размере до 100% на сыр, птицу, свинину, макаронные изделия, яблоки, шоколад и вино из ЕС. Порядок экспорта агропродовольственной продукции также упрощается, а компании ЕС смогут участвовать в процедурах госзакупок в Мексике на тех же условиях, что и местный бизнес. Благодаря новой сделке ЕС может нарастить экспорт в Мексику на 75 процентов.

<https://emeat.ru>



20.01.2025

Экспорт молочной продукции Киргизией в страны ЕАЭС

В 2024 г. рост экспорта молочных товаров из Киргизии в страны ЕАЭС, составили 33,4 тыс. т, что на 10,5% больше показателя 2023 года. Увеличение поставок связано с растущим спросом на киргизское молоко на рынках ЕАЭС в связи с увеличением производства высококачественной молочной продукции.

<https://milknet.ru>

20.01.2025

Новая Национальная стратегия продовольственной безопасности Катара до 2030 года

Новая Национальная стратегия продовольственной безопасности Катара до 2030 г. состоит из 17 инициатив и направлена на трансформацию сельского хозяйства и обеспечение поставок продовольствия в страну в условиях растущих глобальных проблем. В документе обозначено увеличение местного производства продовольствия с целью сделать страну на 55% самодостаточной в производстве овощей, на 100% – молочных продуктов и курицы, на 30% – красного мяса, на 80% – рыбы. В стране есть более 950 продуктивных ферм, а площадь, отведенная под органическое земледелие, удвоилась в 2024 году.

<https://dairynews.today>



2. Сахар и кондитерские изделия



14.01.2025

Производство сахара в ЕАЭС

По данным Евразийской сахарной ассоциации, на 13 января 2024 г. переработку сахарной свеклы в странах ЕАЭС продолжают 21 из 75 сахарных заводов, включая 16 в России, 3 в Казахстане и 2 в Кыргызстане. С начала сезона 2024/25 произведено 6,55 млн т свекловичного сахара. Основной вклад внесли Россия – 5,83 млн т, Беларусь – 566,2 тыс. т, Казахстан – 59 тыс. т и Кыргызстан – 94,6 тыс. тонн. Переработка урожая 2024 г. планируется завершиться к середине марта 2025 года.

<https://sugar.ru>

15.01.2025

Куба: кризис производства сахарного тростника

Сахарная промышленность Кубы в сезоне 2024/25 испытывает сложности в связи с тем, что из 14 запланированных к пуску сахарных заводов в настоящее время работают только шесть, что приводит к переработке всего 25% ожидаемого урожая сахарного тростника, поэтому производство сахара достигло лишь 21% от запланированного уровня, что намного ниже ожиданий.

Кризис был вызван несколькими неудачами, включая позднее начало сбора урожая и невозможность запустить восемь сахарных заводов, которые обеспечивают 75% запланированного производства. Однако отмечено, что производство сахара удвоилось по сравнению с тем же периодом прошлого года, даже при сокращении числа работающих заводов. Трудности этого года последовали за катастрофически низким урожаем сахарного тростника в прошлом сезоне, когда было произведено всего 350 тыс. т сахара – самый низкий показатель с 1898 года.

<https://www.isco-i.ru>



16.01.2025

Сокращение производства сахара в Индии

По данным Национальной федерации кооперативов сахарных фабрик Индии (NFCSSF), по состоянию на 15 января 2025 г. производство сахара в стране снизилось до 13,05 млн т по сравнению с 15,12 млн т за аналогичный период прошлого сезона, или на 13,7%, в связи с болезнями и неблагоприятными природно-климатическими условиями, повлиявшими на урожай сахарного тростника. Еще одной причиной снижения объема производства сахара является правительственный план по увеличению доли этанола в топливе до 20% к 2026 году. К концу сезона ожидается падение производства сахара примерно на 5,0 млн тонн. Общее производство сахара в текущем сезоне оценивается в 27,0 млн т, что ниже 31,9 млн тонн в предыдущем сезоне. В настоящее время работают 507 сахарных заводов по сравнению с 524 заводами в прошлом сезоне. Спад производства сахара представляет собой серьезную проблему для сахарной промышленности Индии. Сахаропроизводители призывают правительство повысить минимальную отпускную цену на сахар и цену на этанол.

<http://www.isco-i.ru>

17.12.2024

Сокращение производства сахара в Бразилии в сезоне 2024/25

По данным ассоциации производителей сахарного тростника UNICA, сахарные заводы в Центрально-Южном регионе Бразилии во второй половине декабря 2024 г. произвели около 63,5 тыс. т сахара, что на 73,1% меньше показателя за аналогичный период предыдущего сезона. За первые девять месяцев сезона 2024/25 с апреля по декабрь 2024 г. было произведено 39,78 млн тонн сахара, что на 5,4% меньше, чем за аналогичный период сезона 2023/24. Во второй половине декабря сахарные заводы в центрально-южном регионе переработали 1,73 млн т сахарного тростника, что на 64,9% меньше, чем годом ранее. К настоящему времени в текущем сезоне 2024/25 было переработано 613,6 млн т сахарного тростника, что на 4,7% меньше, чем в прошлом сезоне 2023/24.

<http://www.rossahar.ru>

21.01.2025

Причины снижения мировых цен на сахар

Цены на сахар достигли самого низкого уровня за более чем три года в январе 2025 г. на фоне новостей о том, что Индия, второй по величине производитель в мире, разрешит экспорт 1 млн т сахара в текущем сезоне, который продлится до конца сентября. Нью-Дели намерен разрешить этот экспорт в попытке поддержать сахарные заводы и поднять внутренние цены на сахар, которые находились под давлением в последние месяцы. Индия и Пакистан, исторически выступая как крупные игроки на рынке сахара, вновь могут занять свою нишу. Успех экспорта этих стран создает дополнительные сложности для России и Беларуси, которые поставляют сахар в Центральную Азию.

<http://www.isco-i.ru>



21.01.2025

Снижение объемов переработки какао-бобов в Европе

Производители в Европе снизили объем переработки какао-бобов в четвертом квартале прошлого года на 5,4% по сравнению с аналогичным периодом 2023 г., сообщила Европейская ассоциация какао (ЕСА). Показатель упал до 331,9 тыс. т, минимума с 2020 г., когда производство шоколада резко упало на фоне введенных из-за пандемии COVID-19 локдаунов и перебоев с поставками сырья. За год переработка какао-бобов в Европе, одном из крупнейших их импортеров, снизилась на 1,7 процентов. В прошлом году ближайшие фьючерсы на какао подорожали почти втрое: неблагоприятные погодные условия в Кот-д'Ивуаре и Гане, являющихся крупнейшими производителями этого сырьевого товара, вызвали самый большой в истории дефицит его предложения. В результате производители шоколада стали использовать меньше какао в своих продуктах. Объем переработки какао-бобов традиционно считается показателем рыночного спроса на этот товар, однако в условиях дефицита предложения эта связь становится менее прочной.

И все же трейдеры продолжают внимательно отслеживать динамику показателя, ожидая еще более резкого его падения тогда, когда производители шоколада столкнутся с необходимостью восстанавливать свои запасы по сильно возросшим ценам. Мартовские фьючерсы на какао дешевеют на 1,7% на торгах в США в четверг.

<http://shokolad.biz>

22.12.2024

Рост экспорта свекловичного жома в Китай из Республики Башкортостан

В 2024 г. Республика Башкортостан увеличила экспорт гранулированного свекловичного жома в Китай на 70 процентов. За 12 месяцев прошлого года республика экспортировала в КНР более 42,5 тысячи т этой кормовой добавки для сельскохозяйственных животных, что на 18 тыс. т больше чем, в 2023 году. Между тем Россельхознадзор с 13 по 16 января проконтролировал первую в 2025 г. партию гранулированного свекловичного жома, подготовленного Чишминским и Раевским сахарными заводами для экспорта в Китай. Общий вес всех 154 железнодорожных вагонов с животными кормами составил 3957 тонн.

<http://www.isco-i.ru>



23.12.2024

Австралия: Wilmar Sugar завершила сезон переработки сахарного тростника урожая 2024 года

Компания Wilmar Sugar, крупнейший производитель сахара в Австралии, 18 января т.г. завершила сезон переработки сахарного тростника урожая 2024 г., который начался в июне 2024 года. По сообщению Wilmar Sugar был переработан не весь доступный объем сахарного тростника в текущем сезоне из-за проблем, с которыми столкнулась компания: забастовки работников, а также дожди, которые привели к остановке производственной деятельности. Восемь сахарных заводов Wilmar собрали 14,78 млн т сахарного тростника в ходе кампании 2024 г. по сравнению с 15,02 млн т в 2023 году. Производство сахара-сырца в 2024 г. составило 1,95 млн т по сравнению с 2,08 млн т в 2023 году.

<http://www.rossahar.ru>

28.01.2025

Рост цен на сахар на внутреннем рынке Пакистана

В Пакистане увеличились оптовые цены на сахар на внутреннем рынке, несмотря на продолжающийся сезон уборки и переработки сахарного тростника. За последние три месяца внутренние оптовые цены на сахар увеличились как минимум на 0,04 долл/кг и составили в среднем 0,52 долл/кг в январе, после того как в октябре 2024 г. Экономический координационный комитет (ЕСС) принял решение одобрить экспорт сахара в объеме 500 тыс. тонн. Внутренние цены на сахар увеличились на 0,065 долл/кг всего за несколько дней, при этом отпускная цена на сахар была в диапазоне 0,5-0,51 долл/кг, увеличившись с 0,45 долл/кг в декабре 2024 года.

<http://www.rossahar.ru>

27.01.2025

Таиланд: прогноз высоких показателей производства сахара в 2024/25

В текущем сезоне в Таиланде прогнозируется рост урожая сахарного тростника благодаря оптимальному количеству осадков – до 90 млн т, то есть больше на 7 млн т по сравнению с прошлым сезоном, и рост производства сахара – до 11 млн т или на 2 млн т больше предыдущего показателя. Однако фермеры сталкиваются со строгим контролем при сборе урожая методом сжигания, сообщает Управление по сахарному тростнику и сахару (OCSB). Сельскохозяйственное выжигание, также называемое открытым выжиганием или «сезоном выжигания», – это практика поджога возделываемых полей с целью расчистки земли от растительных остатков, вредителей и сорняков для подготовки к следующему циклу выращивания урожая. Хотя эта практика позволяет фермерам быстро обрабатывать поля с меньшими затратами ресурсов, она дорого обходится здоровью населения и окружающей среде.

<http://www.isco-i.ru>

27.01.2025

Казахстан планирует начать строительство завода по производству сахара

Реализация данного проекта с китайскими инвестициями в размере 80% в Атырауской области займет полтора года. Запуск завода планируется летом 2026 года. Благодаря проекту Казахстан сможет обеспечить своей продукцией внутренний рынок, поскольку в настоящее время 90% сахара завозится из других стран. Планируемая мощность завода составляет 144 тыс. т сахара в год.

<http://www.isco-i.ru>

28.01.2025

Китай увеличил импорт шоколада из России

Китай в 2024 г. импортировал из России шоколада на 64,7 млн долл., что на 16,7% больше, чем в 2023 г. – 55,5 млн долларов. Шоколад в Китай поставляют более 70 стран. Ведущими поставщиками в 2024 г. стали Италия (133 млн долл.), Бельгия (77 млн долл.), Швейцария (65 млн млн долларов). По данным Государственного таможенного управления Китая, импорт российских кондитерских изделий, не содержащих какао, в 2024 г. составил 2,5 млн долл. против 1,5 млн долл. в 2023 году. Как сообщала Ассоциация предприятий кондитерской промышленности (АСКОНД), рынок Китая возвращается на позиции одного из самых привлекательных и быстрорастущих рынков для экспорта российского шоколада и шоколадных кондитерских изделий. Дальнейший рост поставок связывают с объемом поддержки государства в вопросе продвижения российской кондитерской продукции на рынках стран Юго-Восточной Азии в целом и КНР в частности.

<https://milknews.ru>



3. Зерновые и масличные



16.01.2025

Прогноз производства пшеницы в мире

Мировой объем производства пшеницы в сезоне 2025/26 составит рекордные 805 млн т, что на 1% выше предыдущего сельхозгода. Такой прогноз дан в январском обзоре Международного совета по зерну (IGC) на основе информации о посевных площадях и погодных условиях в основных регионах выращивания. Однако с учетом того, что предложение вырастет лишь незначительно в условиях увеличивающегося спроса, это может привести к дальнейшему сокращению переходящих запасов пшеницы в конце сезона. Прогнозируется, что торговля будет расти, в основном за счет увеличения потоков в Азию. В 2024/25 прогнозируется мировой урожай пшеницы на уровне 796 млн т при глобальном потреблении в 805 млн тонн.

<https://aemcx.ru>

17.01.2025

Сокращение экспорта пшеницы из Австралии

В ноябре 2024 г. Австралия экспортировала 560 тыс. т пшеницы, что на 49% меньше показателя ноября 2023 года. Этот объем включает почти 2 тыс. т пшеницы твердых сортов. Падение отгрузок обусловлено сокращением урожая в Южной Австралии вследствие засухи, а также масштабными поставками зернобобовых культур в порты Квинсленда и Нового Южного Уэльса. Среди крупнейших покупателей австралийской пшеницы – Филиппины (96 тыс. т в ноябре), Индонезия (83 тыс. т) и Япония (58 тыс. тонн).

<https://Grain Central.com>

21.01.2025

Снижение мировых цен на рис

После достижения в 2023 г. самого высокого уровня за десятилетие и последующего падения в 2024 г. мировые цены на рис в этом году вновь снизятся. Согласно последнему отчету Международной статистической обсерватории по рису (OSIRIZ), котировки могут упасть до самого низкого уровня за последние 10 лет. Такой сценарий основывается на прогнозе высокого предложения на мировом рынке. Так, согласно оценке Минсельхоза США, в сезоне 2024/25 глобальное производство риса достигнет 532,8 млн т, что является рекордом и более чем на 10 млн т больше 2023/24. Такие показатели будут достигнуты в первую очередь благодаря Индии, где урожай увеличится более чем на 7 млн тонн.

<https://aemcx.ru>

21.01.2025

Перспективы возобновления зерновой сделки

Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган сообщил, что Анкара продолжает переговоры о возможности возобновления зерновой сделки. Он отметил, что в рамках зерновой сделки, заключенной в Стамбуле, по черноморскому зерновому коридору было вывезено порядка 30 млн т сельхозпродукции.

Зерновая сделка, подписанная в Стамбуле 22 июля 2022 г., прекратила действие 17 июля 2023 года. Президент России Владимир Путин неоднократно указывал, что Запад вывозил большую часть украинского зерна в свои государства, а главная цель сделки – поставки зерна нуждающимся странам, включая африканские, – так и не была реализована.

Эрдоган ранее заявлял, что рассчитывает на возобновление черноморской зерновой сделки в новом формате путем создания зернового коридора для поставок сельхозпродукции через свою территорию не на Запад, а в страны Африки и другие регионы, испытывающие проблемы с продовольствием.

<https://aemcx.ru>

23.01.2025

Рост объемов переработки масличных культур в Европе

По данным Европейской ассоциации производителей растительного масла (FEDIOL), в 2024 г. объем переработки масличных в странах Евросоюза и Великобритании достиг 39,24 млн т, что на 3,2% больше, чем в 2023 году. Переработка рапса за рассматриваемый период составила 18,9 млн т (19,4 млн т в 2023 г.), сои – 14,1 (13,39) млн т, подсолнечника – 6,25 (5,25) млн тонн.

Суммарные объемы переработки, о которых сообщили компании-члены FEDIOL, составляют около 80% от общего объема переработки сои, подсолнечника и рапса в странах ЕС и Великобритании. Перерабатывающие мощности сократились со 45,42 млн т в 2023 г. до 45,12 млн т в 2024 году.

<https://www.zol.ru>

23.01.2025

Сокращение экспорта пальмового масла из Индонезии

Индонезия – крупнейший в мире производитель и экспортер пальмового масла. Ежегодно в стране производится более 42 млн т пальмового масла. На долю Индонезии приходится более половины мирового экспорта этого товара.

В 2024 г. Индонезия экспортировала 23,9 млн т пальмового масла, что на 8,9% меньше, чем в 2023 году. Объем поставок масла в Китай, ключевой для индонезийских экспортеров рынок, сократился на 28,1% до 3,86 млн тонн.

<https://aemcx.ru>



25.01.2025

Экспорт пшеницы из России в Африку

Африканский рынок становится всё более популярным для российских экспортеров зерна. В январе 2025 г. Россия впервые отгрузила зерно в Тоголезскую Республику – 27 тыс. т мягкой пшеницы. Африка – один из самых перспективных рынков с точки зрения развития российского экспорта пшеницы, поскольку там наблюдаются высокие темпы роста численности населения и одновременно повышается потребность в импортном зерне для удовлетворения внутреннего спроса. Меняются, соответственно, и пищевые привычки: на континенте исторически предпочитали традиционные культуры, но теперь всё чаще употребляются европейские и ближневосточные продукты, которые включают в себя пшеничную муку. При этом рост урожаев достаточно скромный. В 2023 г. экспорт пшеницы из России в африканские страны вырос сразу на 60%, составив 17,6 млн тонн. Темпы роста несколько замедлились в 2024 г., но оставались исключительно высокими. В январе-октябре было поставлено в разные государства Африки более 21 млн т, что составило прибавку в 35% к тому же периоду предыдущего года. Среди крупнейших импортеров – Египет, Нигерия, Кения, ЮАР, Танзания, Ангола. Россия поставляет пшеницу на все эти крупные рынки, входя (за исключением Нигерии) в тройку крупнейших импортеров, а на рынках Кении и Танзании занимает доминирующее положение. Расширение портовой инфраструктуры, включая запуск новых терминалов в Финском заливе, позволит России увеличить экспортные мощности и диверсифицировать маршруты поставок.

<https://www.zol.ru/>

27.01.2025

Снижение тарифов на пшеницу, кукурузу и сою в Аргентине

Цены на зерно на европейском и американском рынке значительно упали, чему поспособствовало резкое снижение тарифов в Аргентине. Правительство приняло решение снизить экспортные пошлины на пшеницу и кукурузу с 12% до 9,5%, что должно усилить конкурентоспособность аргентинского зерна на международной арене и снизить конкурентоспособность европейского. При этом фондовая биржа Буэнос-Айреса понизила прогнозы урожая на 2024/25 год. Доля аргентинских посевов кукурузы, находящихся в плохом состоянии из-за продолжающейся засухи, выросла до 20% по сравнению с 14% на предыдущей неделе и 6% в прошлом году. Цены на рапс также падают после того, как Аргентина ослабила экспортные пошлины с 33% до 26 процентов.

<https://www.zol.ru/>

29.01.2025

Снижение экспорта пшеницы из Франции

С начала 2024/25 МГ Франция отправила лишь одну партию пшеницы в Алжир и ни одной в Китай. Франция в текущем сезоне экспортирует наименьшие объемы пшеницы за последние 10 лет из-за снижения объемов производства. Компания Senalia, управляющая крупнейшим во Франции зерновым экспортным терминалом в Руане, сообщила о вынужденном увольнении части персонала из-за низкой загрузки. Аналитики прогнозируют экспорт мягкой пшеницы из Франции за пределы ЕС в сезоне 2024/25 на уровне 3,5 млн т, что является наименьшим объемом за последнее столетие.

https://www.zol.ru

4. Плодоовощная продукция



15.01.2025

Иран увеличивает поставки огурцов в Россию

В 2023 г. Иран поставил в Россию 9,43 тыс. т огурцов, что на 70,5% больше по сравнению с 2022 годом. Несмотря на этот значительный прирост, Иран занимает третье место среди поставщиков, уступая Китаю и Турции. Цены на иранские огурцы остаются ниже рыночных цен в России, создавая предпосылки для их возврата на рынок в объемах, аналогичных показателям 2015-2018 годов. Иран является пятым крупнейшим экспортером огурцов в мире, среди покупателей его продукции такие страны, как Ирак, ОАЭ и Казахстан.

<https://fruitinfo.biz>

15.01.2025

Индия увеличила импорт овощей из России

Индия за 10 месяцев 2024 г. нарастила импорт овощей из России более чем в 20 раз по сравнению с аналогичным периодом 2023 г. – до 435 млн долл. США, а в октябре 2024 г. закупки выросли почти в пять раз относительно октября 2023 г., причем, в основном бобовых культур. Суммарно в январе-октябре 2024 г. из России в Индию экспортировали овощей и корнеплодов в 23,4 раза больше, чем за такой же период 2023 года. Импорт Индией российских овощей в октябре 2024 г. составил 17,1 млн долл. США, что в 4,9 раза больше, чем в октябре 2023 года. При этом к сентябрю объем закупок вырос на 20%. Всего за октябрь Индия закупила бобовых у других стран на 2,31 млрд долл. США. Россия сохраняет 10 место в числе крупнейших поставщиков овощей в Индию.

<https://ria.ru>



21.12.2024

Рост поставок томатов из Китая в Россию

За период с января по октябрь 2024 г. импорт томатов из Китая в Россию составил 43,2 тыс. тонн, что на 16,7% выше аналогичного периода 2023 года. При этом стоимость в период января по октябрь в 2024 г. снизилась до 1164,1 долл. США за 1 т, однако в рублевом эквиваленте цена увеличилась на 7,3% до 105,7 тыс. руб. за 1 тонну. В октябре 2024 г. средняя цена достигла 1128,1 долл. США за 1 т, что на 3,2% больше, чем в 2023 году.

<https://fruitinfo.biz>

21.01.2025

Новая Зеландия увеличивает экспорт авокадо

Благоприятные погодные условия в ключевых регионах выращивания авокадо в Новой Зеландии позволили увеличить прогнозируемые объемы его производства до 7 млн ящиков по сравнению с 5 млн ящиков в прошлом сезоне. В настоящее время около 1600 фермеров занимаются выращиванием авокадо в Новой Зеландии. От 50% до 60% новозеландского производства авокадо идет на экспорт, в первую очередь, в Австралию. Перспективны направления поставок в Азию, особенно в Южную Корею, Японию и Таиланд. Из-за того, что на внешних рынках авокадо из Новой Зеландии сталкивается с растущей конкуренцией со стороны продукции, произведенной в других регионах мира, таких как Южная Америка, многие новозеландские фермеры переходят на выращивание других культур, таких как апельсины, бананы и маракуйя, а некоторые крупные плантации авокадо переводят в пастбища для выпаса скота и овец.

<https://www.freshfruitportal.com>

27.01.2024

Рост производства авокадо в Калифорнии

По прогнозам Калифорнийской комиссии по производству авокадо, урожай авокадо в Калифорнии в 2025 г. составит 375 млн фунтов, несмотря на то, что из-за чрезвычайно сильных ветров прогнозы на начало сезона были снижены. Урожай этого сезона станет самым большим с 2020 года. Прогноз роста производства в основном обусловлен инвестициями калифорнийских производителей авокадо, которые посадили больше деревьев и повысили среднюю урожайность с гектара. Ожидается, что пик предложения авокадо придется на весну-лето 2025 года.

<https://www.freshfruitportal.com>

27.01.2025

Перу начинает экспорт орехов пекан в Китай

Подписание фитосанитарного протокола с Китаем в конце 2024 г. впервые позволило фермерам из Перу без посредников экспортировать орех пекан сорта Махан в Китай, что стало важным шагом на пути к увеличению доходов отрасли. В настоящее время в Перу насчитывается около 3700 га, занятых посадками ореховых деревьев сорта пекан, в основном, это семейные фермы площадью от одного до пяти гектаров. Прямой доступ к китайскому рынку означает более выгодные цены и устранение промежуточных издержек и будет способствовать развитию отрасли.

<https://www.freshfruitportal.com>

28.01.2025

Снижение урожая апельсинов во Флориде

Министерство сельского хозяйства США прогнозирует, что в результате неблагоприятных погодных условий производство апельсинов во Флориде в 2025 г. составит 12 млн ящиков, что на 33% меньше, чем в 2024 году. Такой объем производства может стать самым низким за последние сто лет. По прогнозам, общее производство апельсинов в США составит 60,55 млн ящиков, что на 9,1% меньше, чем в сезоне 2023/24. Уменьшение урожая также затронет Бразилию, крупнейшего в мире производителя апельсинов, где в прошлом сезоне объемы снизились на 25%. В связи с сокращением предложения, цены на апельсиновый сок продолжат расти.

<https://fruitinfo.biz>

28.01.2025

Рост экспорта голубики из Чили

Совокупный объем экспорта голубики из Чили за текущий сезон 2024-2025 гг. увеличился на 7% по сравнению с сезоном 2023-2024 годов. Сегмент органической голубики в Чили продолжает расти, занимая 12% от общего объема экспорта за сезон. Поскольку спрос на свежую чернику на мировых рынках растет, чилийские производители стремятся повысить конкурентоспособность отрасли, уделять внимание инновациям, поддерживать стабильное качество и расширять органическое производство. Голубика из Чили пользуется спросом во всем мире, при этом Европа лидирует в качестве основного рынка сбыта, на долю которого приходится 41% от общего объема экспорта. За ними следуют США с долей в 35%, Южная Корея и Великобритания с долями рынка 8% и 7% соответственно.

<https://www.freshfruitportal.com>



Ответственный за выпуск

Дайджеста:
Попова К.Ю

Исполнители:
Каравдин А.А.
Попова К.Ю.
Каменецкая О.В.
Зубкова Ю.В.